

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХДЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 7 (3470) Суббота, 7 апреля 1945 г. Цена 20 коп.

Славная историческая дата

Сегодня трудящиеся наша-
городка отмечают славную
вщину Мартовского вос-
стания горняков Кольчугино.
лет тому назад, 7 апреля
(марта) 1919 года, рабочие
кольчугинских копей вписали
историю революционного
движения в Сибири прекрас-
странцу борьбы за ос-
вождение молодой совет-
ской России от белогвардей-
ской банды.

Знавшие в невыносимых
условиях работы в шахтах,
здающие от белогвардей-
го террора горняки под-
вооруженное восстание
запомнили сердце тогдашней
рекой промышленности—
Кольчугинских копях. В
под кольчугинцы горя-
щего рудника подняли
борьбы под лозунгами:
«Здравствует диктатура
рабочего класса!», «Вся власть
народу!», «Да здравствует
коммунистическая партия
большевиков!»

Мартовское восстание ха-
терно тем, что оно имело
очень популярность в
шахко-середняцких массах
рабочих. Руководимые большеви-
стами подпольными ко-
митетами, крестьяне присое-
дились к горнякам Кольчу-
гино. И только из-за недо-
стига оружия и плохо нала-
женной связи с другими под-
польными большевистскими
группами восстание было по-
бедено. Свыше 500 повстан-
цев расстреляно в Камышан-
ском лагу и умерло от пыток
в белогвардейских за-
хатах. Братские могилы на
Камышанке—следы кровавой
правды белогвардейских па-
негридов.

Братских могилах шах-
тели кладут отомстить
гибшим товарищам. Кро-
ме расправы озверелого
врага не сломила
сопротивления героиче-
ских рабочих. Не прошло и
дня как на Кольчугинских
горняках начали создаваться
подпольные большевист-
ские организации, энергично
заселились и покупались ору-
жием. Разложение кольчугинско-
го шахко-середняцкого
власти шло быстрыми тем-
пами. Удары Красной Армии
и партизан с тыла

Земельная реформа в Польше

В провинции Польши
имеется раздел помещичьих
имений. В проведении этого важней-
шего предприятия Временное при-
мого Польской республики
поддержку широких народных
активных действий союза крестьянской
власти, объединяющей 150 ты-

привели диктатуру Колчака
к окончательной гибели.

Прошло 26 лет. Кольчугин-
ские копи, носящие ныне имя
великого Ленина, стали мощ-
ным угольным центром Куз-
басса, насыщенным новейши-
ми механизмами, дающим
десятки миллионов тонн уг-
ля в год. Трудящиеся Ленин-
ска—активные участники
строительства индустриаль-
ного Кузбасса, свято храният
в своих сердцах светлую па-
мять о тех, кто в мрачные
годы колчаковской реакции
поднял знамя вооруженного
восстания во имя счастья будущего поколения.

Участники Мартовского вос-
стания т. т. Жаркевич, Захар-
ров, Сухова, Чарухина, Тол-
стыхин—живая летопись ге-
роического прошлого—сейчас,
в дни Отечественной войны,
беззаветно трудятся в тылу,
помогая завершить победу над
немецко-фашистскими
захватчиками.

Сейчас, когда разгром гит-
леровской Германии подходит
к концу, с новой силой
встают в памяти трудящиеся
славные исторические собы-
тия, имена героических бор-
цов, отдавших свою жизнь за
счастье и независимость на-
шей любимой Родины Сухо-
ва, Просакова и других.

Шахтеры Ленинского руд-
ника беззаветным трудом про-
должают славные традиции
кольчугинских революционеров. Трест «Ленинуголь» за-
военал первое место в социа-
листическом соревновании
комбината «Кемеровуголь». Среднесуточная добыча по
сравнению с IV кварталом прошлого года увеличилась
на 500 с лишним тонн угля. Это
вклад шахтеров в дело
победы над ненавистными гит-
леровцами.

Сегодня все горняки руд-
ника, отмечая историческую
дату, встают на вахту.

Лучшим памятником слав-
ным борцам за дело револю-
ции будет решительная борьба
за увеличение угледобычи,
за лучшую помощь фронту,
за достойную встречу международного праздника
трудящихся—1 Мая.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта сегодня,
4 апреля, штурмом овладели важным про-
мышленным центром и главным городом Словакии
Братислава—крупным узлом путей
сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае.

В боях за овладение Братиславой отличились войска генерал-полковника Шумилова, генерал-майора Лукена, генерал-майора Осташенко, генерал-майора Григоровича, генерал-майора Крузе, генерал-майора Алешина, полковника Овсянникова, полковника Андрющенко, генерал-майора Журавлева, генерал-майора Буренина, генерал-майора Гречаного, полковника Панова, полковника Салычева, генерал-майора Горбачева, полковника Переманова, генерал-майора Смирнова, полковника Облова, генерал-майора Моложаева, генерал-майора Карпухина, полковника Мароль, полковника Еремина; кавалеристы генерал-лейтенанта Плыева, генерал-майора Пичугина, генерал-майора Головского, генерал-лейтенанта Соколова, генерал-майора Хлебтовского, генерал-майора Кириллова, генерал-майора Хрусталева, генерал-майора Павлова, генерал-майора Белусова, генерал-майора Шумило, полковника Гагуя, полковника Рева; корабли и части
краснознаменной Дунайской флотилии контр-адмирала Холостикова, капитана I ранга Свердлова, капитана II ранга Державина, капитана III ранга Аржакина, майора Пасмирова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Фомина, генерал-лейтенанта артиллерии Дереша, генерал-лейтенанта Петрова, генерал-майора артиллерии Прибойченко, полковника Марченко, полковника Поползухина, полковника Юрко, полковника Миронова, полковника Строк, полковника Адамчика, полковника Богушевича, полковника Павлика, полковника Козаренко, полковника Макарова, полковника Шейнина, полковника Временек, инженер-полковника Броваркина, подполковника Любимова, подполковника Поплыко, подполковника Евлина, подполковника Трошева, подполковника

Денисенко, подполковника Самченко, майора Рожманова; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина, генерал-майора танковых войск Богданова, полковника Брижинева, полковника Зетрану, майора Захарченко, подполковника Гапоненко, подполковника Белоуса, подполковника Подлесного, подполковника Турчина, подполковника Шалк, подполковника Мороза, майора Саминец, майора Севрюкова; летчики генерал-полковника авиации Горюнова, генерал-лейтенанта авиации Селезнева, генерал-лейтенанта авиации Степичева, генерал-лейтенанта авиации Подгорного, генерал-майора авиации Просто-сердова, полковника Трушину, полковника Штеева, полковника Чижикова, полковника Гейбо, полковника Чангала, полковника Руббе, полковника Тараненко; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Цырлина, генерал-майора инженерных войск Плискина, генерал-майора Бадева, полковника Насонова, полковника Мясникова, майора Слепченко; связисты генерал-лейтенанта войск связи Леснова, полковника Борисенко, полковника Давыдова, майора Шишлова, майора Соколова, полковника Государственной Безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Братиславой, представить к присвоению наименования «Братиславских» и к награждению орденами.

Сегодня 4 апреля, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родиныalueет доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Братиславой, двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Братиславы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 6 АПРЕЛЯ

В течение 5 апреля севернее Гдыни войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к побережью залива Путцигер Вик, заняв при этом населенные пункты Пкохеф, Облуш, Альт-Облуш, Погорш, Ной-Облуш, Баби-Дул, Коссакау, Пирвашин, Брюки, Мехлинген, Рева.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группы немецких войск.

Войска 4-го Украинского фронта 5 апреля совместно с чехословацкими войсками овладели городом Ружомберок—важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев на реке Ваг в Чехословакии, а также заняли город Живец и более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Юшина, Новотъ, Ломна, Княжа, Дальна Кубин, Ясенова.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 5 апреля овладели городами и важными железнодорожными узлами Малаци и Брук. Одновременно войска фронта совместно с румынскими войсками с боем заняли города Превидза и Бановце—сильные опорные пункты обороны немцев в полосе Карпат, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Склени, Брезаны, Бойнице, Кош, Новаки, Скачаны, Завода, Биксард, Крилошица, Загор, Ступава, Ломач, Квидрица, Петржалка, Фольфсталь, Гайнбург, Рорава в железнодорожные станции Склени, Новаки, Земляники, Костоланы, Солошица, Загор, Итулава, Ламач.

В боях за Братиславу 4 апреля войска фронта взяли в плен более 2500 солдат и офицеров противника и захватили полевых орудий—150, минометов—65, пулеметов—361, паровозов—82, железнодорожных вагонов—1680, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—71.

На Венском направлении войска 3-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты Раухенварт, Унтер Лаа, Обер Лаа (4 километра южнее Вены), Лаксенбург, Гунтрауддорф, Докирхен, Хохрот Эрдорф, Брайтенфорт и перерезали автостраду Вена—Линц. Одновременно юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии заняли на территории Югославии город Дольни Лентава и более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ятисле Гентавровцы Мосте, Петишовцы, Подтурек, Малая Суботица. В боях за 4 апреля войска фронта взяли в плен свыше 6500 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—43, танков и самоходных орудий—31, бронетранспортеров—26, пулеметов—440, автомашин—150, паровозов—42, железнодорожных вагонов—760, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—28.

На других участках фронта—существенных изменений не было.

За 4 апреля подбито и уничтожено 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

всех возводствах Польши
имеется раздел помещичьих
имений. В проведении этого важней-
шего предприятия Временное при-
мого Польской республики
поддержку широких народных
активных действий союза крестьянской
власти, объединяющей 150 ты-

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень партийной работы

На днях на шахте "Комсомолец" состоялось отчетно-выборное партсобрание. Секретарь парторганизации тов. Тагильцев сделал подробный доклад о работе партийного бюро и всей партийной организации за период с февраля прошлого года по апрель 1945 года.

Партийная организация за отчетный период проделала большую работу по мобилизации трудящихся шахты на выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Коллектив шахты добился хороших результатов по выполнению государственного плана угледобычи за 1944 год. Шахта выдала в прошлом году сверх плана более 11 тысяч тонн угля и выполнила план подготовительных работ на 113 проц.

Неплохо работал коллектив шахты и в первом квартале текущего года. Государственный план угледобычи в первом квартале перевыполнен.

Парторганизация неплохо осуществляла контроль за хозяйственной деятельностью. На партсобраниях заслушивались отчеты начальников участков, технического руководства шахты о ходе выполнения государственного плана, разрешались вопросы повышения угледобычи.

Однако, партийная организация мало занималась организацией-массовой работой, и выступившие на собрании т.т. Гончаров, Клюев, Ткачев, Жданов и ряд других коммунистов правильно отметили, что партийное бюро уделяло мало внимания политической работе. Ни разу на партийном собрании не заслушивались отчеты партгруппиров о работе партгрупп, плохо велась работа с молодыми коммунистами и кандидатами партии. В результате этого за отчетный период парторганизация выросла всего на 29 человек, из которых только 10 рабочих, и то не ведущих профессий.

Плохо занималось партбюро культурно-бытовыми вопросами трудящихся. Почти всю зиму не работал клуб. В баних часто не было воды. Грязно и неуютно в общежитиях рабочих и т. д.

Слабо руководило партийное бюро комсомольской и профсоюзной организацией. Поэтому комсомольцы не стали застрельщиками социалистического соревнования, а профсоюзная организация слабо занималась развертыванием соревнования на участках и в бригадах.

Партсобрание признало работу партбюро удовлетворительной и избрало в состав партбюро следующих товарищ: Тагильцева, Юдинцева, Трубникова, Онуриенко, Гончарова, Шаламова и Лещинкина.

Партсобрание наметило ряд мероприятий, выполнение которых поможет изжить имеющиеся недостатки и улучшить партийную работу на шахте.

М. Балезин —
инструктор горкома ВКП(б).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Строго соблюдать режим работы лавы

Это помогло коллективу участка тов. Трачук ежемесячно перевыполнять план

Работаем по графику

На нашем участке большинство рабочих выполняет и перевыполняет государственные нормы. Особенно хорошо работают т.т. Радченко, Ощепков, Бобровников, Шербаков. Но не выполняют норм молодые рабочие.

Правда, для того, чтобы подучиться, мы прикрепили их к кадровым рабочим. Но опять беда: у молодых рабочих нет инструмента — лопат, кайл, топоров. Нет инструмента и на шахте. Это намного снижает показатели по участку.

Сейчас мы перевыполняем план угледобычи. И несмотря на то, что участок начал работать только в феврале, квартальный план выполнили досрочно. В феврале выдали сверх плана 1400 тонн угля и в марте — 2670 тонн.

Как мы добились такого успеха?

На участке установлен строгий режим работы лавы —

в 3 дня мы обязательно берем 2 цикла. Это закон. Через день подготовительная смена готовит всю лаву. В нашем спаянном коллективе этот строго установленный график не смеет нарушить никто.

Большое внимание я уделяю подготовительной смене. На подготовке всегда бываю сам и требую обязательного присутствия механика участка. Своевременная и хорошего качества подготовка дает нам возможность держать лаву в порядке. А в прямой и чистой лаве и механизмы работают бесперебойно. Это в основном все, что дает нам возможность перевыполнять государственный план.

В апреле на призыв кузнецких металлургов горняки моего участка взяли обязательство дать 1000 тонн сверхпланового угля. Это обязательство выполним.

П. Трачук — начальник участка № 6 шахты им. С. М. Кирова

Посадчик тов. Кабанов выполнил 11-месячную норму

Ставя свою подпись под новогодним рапортом-отчетом товарищу Сталину, посадчик участка № 4 шахты "Журинка" тов. Кабанов дал слово досрочно закончить годовую норму.

Горячее слово не расходится с делом. За 3 месяца тов. Кабанов выполнил норму одиннадцати месяцев.

Сейчас, как и все трудящиеся нашей страны, тов. Кабанов включился в предмайское социалистическое соревнование и в ответ на призыв кузнецких металлургов взял обязательство в апреле выполнить 3 нормы, чтобы к дню международного прадника трудящихся — 1 Мая закончить годовую норму.

А. Ермашевич.

Снова впереди бригада тов. Тяженко

Долгое время спорят о первенстве в соревновании бригады шахты имени Ярославского т.т. Тяженко и Жиркова. Сейчас они соревнуются между собой за лучшую встречу международного праздника труда — 1 Мая.

В марте первенство в соревновании занимала бригада на бригады шахты имени Ярославского т.т. Тяженко и Жиркова. Сейчас они соревнуются бригада тов. Тяженко, выполняющая план в среднем на 128 проц. Бригада же тов. Жиркова дает 121 проц. плана.

Рабкоровский рейд проверки подсобных хозяйств к севу

Завершить подготовку к севу

Подсобное хозяйство шахты "А" давно начало подготовку к весеннему севу. В сухом и чистом овощехранилище лежит подготовленный к севу картофель. Семенной картофель уже два раза перебирался. Здесь же хранятся высажки капусты и моркови. В достаточном количестве имеются

семена зерновых культур. Они проверены на всхожесть в контроле-семенной лаборатории и признаны кондиционными, пригодными к севу. На время посевной кампании трест выделил для подсобного хозяйства шахты трактор. ОРС шахты уже подготовил горючее для трактора и прицепной инвентарь. В штате работников подсобного хозяйства есть тракторист. Несмотря на это, зав. подсоб-

ным хозяйством тов. Шапурин поставил на отдых лошадей и обеспечил их кормами на время посевной кампании. Весь крупный и мелкий инвентарь, который потребуется во время посевной, уже завезен на подсобное хозяйство и имеется в достаточном количестве.

Но нужно сказать, что подготовка к севу еще не завершена. Парниковое хозяйство в запущенном состоянии, не изготовлены рамы, нет матов. Эту работу нужно проделать немедленно. Скоро начнется посев рассады и парниковых культур — огурцов, редиса и др. Подсобное хозяйство не имеет семян ячменя и рапчатого лука, который так необходим для шахтовой столовой.

Шахтоуправление до сих пор не заключило договоры на весенне-летние работы со вторыми членами семей горняков, а они-то и есть решающая рабочая сила в подсобном хозяйстве шахты. Этот большой недостаток шахтоуправлению нужно исправить немедленно, ибо без рабочей силы сева не начнешь.

Чтобы провести сев в сжатые сроки и хорошего качества, шахтоуправлению и ОРСУ необходимо в ближайшие же дни заполнить имеющиеся в подготовке к севу пробелы и, когда будет нужно, выехать в поле в полной боевой готовности.

Члены бригады "Ленинского шахтера" Бульба, К. Полетинин,Щиков, Л. Борисова.

На городские темы

"Зайчики" на экране

В зале шахты "Комсомолец" света быстро, быстро замелькали надписи. Потом что-то треснуло аппарате. И зрители остались полной темноте. Не рядом поднялся ролет:

— Безобразие, в кине веки приходили и то как следует не могут тиши показать. — Да тиши вы, — занавелили нетерпеливые. — Ну, поладка случилась, со всеми вает. Сейчас все будет в покое.

И действительно, светлая роза снова легла на подотто и всплыла часть стены.

— Рамку, рамку! — жалая попытать киномеханика, — закричала зала.

— Какую вам рамку, видите ли маленько, рамка на нем упомещается, — раздался спокойный голос киномеханика Вали Маслов.

Зрители смирились с "рамкой", когда звуковая кинокартина поднялась ложка Т-9 вверх, но киномеханика стала немой и редко появлялась, то снова исчезала зала, зрители потихоньку покидали клуб.

А картина, говорят, какая шла — говорил старый шахтер гому. — Ведь надо же так испортить. Ну как есть ничего не понял, света, ни звука, одни зайчики стены пригнали. За что только рублей заплатил..

И понятна опаска шахтера на шахту "Комсомолец" так приезжает кинопередвижка, она 23 февраля, потом приехала марта. С какой радостью ждут шахтеры. Фильмы в нашей деятельности, о подвигах советских людей на фронте и в тылу счастье смотрят зрители. Никто не смотрит фильмы тов. Волков, учитывает запросы зрителей, посыпает с передвижкой людей, которые совершили не разбирая в аппаратуре, не заботится о том, чтобы кинокартина дошла до зрителей и дает для передвижки грязи изодраный экран, на котором то что-либо рассмотреть.

Директор кинофикации выходит из зала. Картина была на шахте. Была. Деньги собраны за нее? Равны. Все в порядке.

Нет, не в порядке, тов. Волков. Когда вы сумеете достичь зрителей чудесный замысел картинки, когда зрители, уходя из зала, унесут с собой не частицу большого советского пролетариата, показанного на экране, тогда все будет в порядке.

А. Трубников — комиссар ВЛКСМ шахты "Комсомолец".

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР "ПОБЕДА"

Апрель, 7-8 — художественный фильм «ТРИ ЦАРЯ». Сеансы: 10 30, 2, 5, 6-45, 8 30, 9-12. АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДЮК. Аионе: «НАШЕСТИЕ».

Топливный отдел горисполкома до сведения всех предприятий, организаций и учреждений, а также населения о том, что уголь с "Трех уклонов" и "Журинки" выдается до 15 апреля года. После этого срока талоны на весенний уголь будут считаться недействительными и претензии прииматься не будут.

Ленинск-Кузнецкая автошкола проводит набор на курсы шоферов с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца. Начало занятий с 15 апреля. Обращаться к начальнику треста "Ленинуголь".

Ленинск-Кузнецкому Дворцу культуры требуются рабочие, сторожа и повара. Право культуры.

Обращаться в Дворец культуры.

Городская Любовь Ильиновна, живущая в гор. Ленинск-Кузнецком, ул. Садовая, дом № 66, кв. 1, возбудила дело о разводе с мужем Дорофеевым именем Матвеевичем.

Дело подлежит рассмотрению в З-го участка г. Ленинск-Кузнецкого.

ТИПОГРАФИЯ "ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР" требует учеников. Обращаться: Элеваторная ул., 1 к директору типографии, с 8 до 11.